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Програмний продукт „1С:Бухгалтерія 8.1 для України” включає 

технологічну платформу „1С:Підприємство 8.1” і конфігурацію 
(прикладне рішення) „Бухгалтерія для України”. Правила ведення 
обліку налаштовані саме в конфігурації. „1С:Бухгалтерія 8.1 для 
України” призначена для автоматизації бухгалтерського й податкового 
обліку, включаючи підготовку обов’язкової (регламентованої) 
звітності, в організаціях, що здійснюють будь-які види комерційної 
діяльності: оптову й роздрібну торгівлю, комісійну торгівлю 
(включаючи субкомісію), надання послуг, виробництво тощо. 
Основним способом відображення господарських операцій в обліку є 
введення документів у конфігурацію, що відповідають первинним 
бухгалтерським документам. Крім того, допускається безпосереднє 
введення окремих проводок. Для групового введення проводок можна 
використати типові операції - простий інструмент автоматизації, що 
легко й швидко налаштовується користувачем.  

Підсистема обліку основних засобів працює з об’єктами, що 
відповідають бухгалтерському визначенню основних засобів або 
нематеріальних активів і облік та класифікація яких ґрунтуються на 
П(С)БО 7. Проте ці об’єкти також перевіряються на відповідність 
податковому визначенню основних фондів, класифікуються й 
обліковуються відповідно до п. 8 Закону України „Про оподаткування 
прибутку підприємств”. Бухгалтерський та податковий облік об’єктів у 
програмі „1С:Бухгалтерія 8.1 для України” побудований незалежно. 

Довідкова інформація про об’єкти основних засобів у програмі 
зберігається у довідниках і поставлених їм у відповідність регістрах 
відомостей. Інформація про господарські операції та зміни стану 
облікових об’єктів відображається у регістрах накопичення. Наочно 
зберігання довідкової інформації та зв’язки між довідниками і 
регістрами відомостей представлено у табл. 1. 
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Таблиця 1 
Зв’язки між довідниками і регістрами відомостей щодо обліку 
основних засобів у програмі «1С:Бухгалтерія 8.1 для України» 

 

Елементи ОЗ Інформація про 
об’єкт Інформація про параметри обліку 

Капітальні інвестиції 

Обладнання Довідник 
«Номенклатура» «Рахунки обліку номенклатури» 

Об’єкти 
будівництва 

Довідник 
«Об’єкти 

будівництва» 
«Об’єкти будівництва організацій» 

Основні засоби, введені в експлуатацію 
Бухгалтерський облік: 

Початкові параметри: «Початкові 
відомості ОЗ (бухгалтерський облік)», 

«Рахунки бухгалтерського обліку», 
довідник «Способи відображення 

витрат з амортизації» 
Історія експлуатації об’єкта: 

«Місцезнаходження ОЗ 
(бухгалтерський облік)», «Стан ОЗ 

організацій», «Події ОЗ організацій» 
Податковий облік 

Загальні правила обліку ОЗ: 
«Відомості про групи основних 

засобів (ПО)», «Норми амортизації ОЗ 
(ПО)», довідник «Податкові групи ОЗ» 

Основні 
засоби 

Довідник 
«Основні засоби» 

Правила обліку конкретного об’єкта: 
«Початкові відомості ОЗ (податковий 
облік)», «Рахунки податкового обліку 
ОЗ», «Податкові призначення ОЗ» 

 
Розглянемо етап надходження на підприємство і приймання 

основних засобів: облік незавершених капітальних інвестицій у 
придбання і створення основних засобів та необоротних активів - 
введення активів в експлуатацію. Відповідно до Інструкції №2911, у 
конфігурації „1С:Бухгалтерія 8.1 для України” витрати підприємства 
на придбання і/або створення основних засобів та необоротних 
активів обліковують за дебетом рахунка 15 „Капітальні інвестиції” (на 
субрахунках, що відповідають видам необоротних активів) доти, доки 
відповідний об’єкт не буде введено в експлуатацію. Багатовимірний 
аналітичний облік ведеться за окремими об’єктами капітальних 
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вкладень (на рахунках 1521, 1531 - витрати за об’єктами у довіднику 
„Номенклатура”, а також за партіями і складами), на рахунках 15.1, 
1522, 1532 - витрати за об’єктами будівництва (монтажу) і за статтями 
витрат (оборотно). 

При передачі необоротних активів в експлуатацію витрати 
списуються з кредиту рахунка 15 у дебет відповідних субрахунків (для 
рахунка 152 - у рахунок 10, для рахунка 153 - у рахунок 11, для рахунка 
154 - у рахунок 12, для рахунка 15.1 - у рахунок 10.3). У результаті 
формується первісна вартість активів. Аналітичний облік на рахунках 
10, 11, 12 у конфігурації „1С:Бухгалтерія 8.1 для України” ведеться у 
розрізі субконто „Основні засоби”. Для об’єктів, за якими ведеться 
облік за кількістю і сумою, використовується субконто 
„Номенклатура”. 

У програмі „1С:Бухгалтерія 8.1 для України” на етапі обліку 
капітальних інвестицій для об’єктів інвестування використовують 
поняття „обладнання” і „об’єкт будівництва”. У програмі 
використовується до певної міри неакуратна термінологія - під 
обладнанням маються на увазі активи, витрати на придбання яких 
проходять через рахунок 1521 і рахунок 1531.  

Надходження основних засобів відображаємо документом 
„Надходження товарів та послуг”. На його основі формується 
„Введення в експлуатацію”, який є підставою для зарахування на 
баланс основних засобів, його можна роздрукувати з форми 
документа. Документ використовується з операцією Устаткування. На 
закладці Бухгалтерський облік зазначають підрозділ, матеріально –
відповідальну особі, рахунок обліку і параметри нарахування 
амортизації: рахунок нарахування амортизації; спосіб нарахування; 
термін корисного використання. На закладці Податковий облік 
вказано, що об’єкт, який вводиться, слід обліковувати як виробничі 
основні засоби, рахунок обліку в податковому обліку – основні засоби, 
облік по групах, податкове призначення (господарська діяльність, 
амортизується), податкова група. На обох закладках встановлено 
прапорці, що показують необхідність нараховувати амортизацію. 

Придбані раніше комплектуючі передаємо у монтаж з 
оформленням документа „Передача устаткування в монтаж”. У 
табличній частині цього документа перераховуються всі необхідні 
комплектуючі, а в шапці - „об’єкт монтажу”, на який списуються ці 
матеріали (комплектуючі). 

„1С:Бухгалтерія 8.1 для України” забезпечує вирішення всіх 
завдань, поставлених перед бухгалтерською службою підприємства 
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щодо обліку основних засобів. При цьому, кількість форм за умов 
автоматизації обліку є меншою, що підвищує оперативність обробки 
документів та знижує ймовірність помилок оформлення і реєстрації. 

Таким чином, автоматизована форма бухгалтерського обліку є 
доцільною при використанні її на підприємствах, оскільки завдяки 
автоматизації скорочується час на оформлення різних документів, які 
не потребують великих місць для зберігання. Масиви документів з 
обліку основних засобів при його автоматизації є значно меншим за 
збереження комплектності реквізитів, якості документів, прискорення 
розрахунків та обробки. До того ж, правильний вибір засобів 
автоматизації та програмного забезпечення дозволяє легко і миттєво 
адаптувати роботу бухгалтерії до правових норм, які часто 
змінюються. 
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Перехід від фінансування загальнообов’язкового державного 
соціального страхування через систему податків до системи внесків 
має принципове значення, оскільки поняття «соціальний податок» та 
«страхові внески» різняться як за соціально-економічною природою, 
так і за роллю і призначенням у соціальному захисті. 

Головним джерелом фінансування витрат на здійснення 
загальнообов’язкового державного соціального страхування у 
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